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ŠTO JE
OBILJEŽILO
2015.



I tijekom 2015. nastojali smo biti barijera neodrživim politikama pretjeranog 
iskorištavanja i privatizaciji javnih dobara te ulagali napore u borbu protiv ko-
rupcije u javnoj upravi i procese demokratizacije društva. Javni prostori i usluge 
moraju biti u funkciji društvenog razvoja na duge staze, pa smo nastavili raditi 
na osvješćivanju javnosti o negativnim ekonomskim, okolišnim i društvenim 
posljedicama prodaje javne infrastrukture kao robe za potrebe kratkoročnog 
saniranja državnih dugova. U tom cilju smo nastojali osmišljavati i promicati 
djelotvornije participativne modele upravljanja i nadzora nad javnim dobrima 
i uslugama. 

Unatoč deklarativnoj demokratičnosti obnašatelja vlasti na državnoj i loka-
lnoj razini, političke odluke o pitanjima sa značajnim utjecajem na okoliš i 
društvo donose se u postupcima koji ne zadovoljavaju ni najniže standarde 
demokracije, na što smo upozoravali tijekom cijele godine. 

Zajedno s još 6 istarskih organizacija civilnog društva i inicijativa angažirali 
smo se na osnaživanju Civilne platforme Istre, koja se zalaže za političku 
odgovornost vlasti i svih drugih političkih aktera i institucija s ciljem ostvari-
vanja stvarnih i trajnih poboljšanja na području odgovornosti i demokratičnosti 
institucija vlasti, borbe protiv korupcije i brige za javni interes. 

Godinu su obilježile dvije kampanje – S.O.S. za Jadran i protiv izgradnje ter-
moelektrane Plomin C na ugljen odnosno brojne aktivnosti provedene u ok-
viru tih kampanja. U aktivnosti smo uključili i okolišne organizacije iz susjed-
stva, poput austrijske organizacije Global 2000, koja je organizirala prosvjed 
ispred sjedišta OMW-a u Beču zbog namjere investiranja u eksploataciju 
nafte na Jadranu. Pomoć u realizaciji kampanje ponudili su iz Friends of the 
Earth iz Francuske, koji su u sjedištu banke Credit Agricole, koja je planirala 
financirati izgradnju Plomina C, organizirali prosvjednu akciju, nakon čega je 
banka odustala od tog posla. Direktor Greenpeacea u posjetu Hrvatskoj sud-
jelovao je na konferenciji za medije zajedno s predstavnicima udruga koje pro-
vode kampanju S.O.S. za Jadran, upozoravajući na štetne posljedice za okoliš, 
zdravlje i klimu biznisa temeljnog na ugljenu.
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Djelovanje na europskoj  i globalnoj razini

Održivi razvoj na lokalnoj razini, čak da ga je i moguće postići, nema smisla u 
svijetu koji se temelji na neodrživim politikama. Nema nikakvog smisla zago-
varati održive politike u, na primjer, Istarskoj županiji ako je kormilo državnih 
politika okrenuto u krivom smjeru. Fokus ne možemo suziti ni na Europsku 
uniju, kada ona u velikoj mjeri utječe na razvojne politike mnogih drugih ze-
malja ili je sama pod njihovim utjecajem. Uništavanje prirode i okoliša u zem-
ljama u razvoju da bi se održao standard europskih građana nije pravedno ni 
globalno održivo. Ne možemo zatvarati oči pred činjenicom da se, primjerice, 
zbog ugljena kao energenta u termoelektrani Plomin, razaraju cijele zajednice 
i okoliš u dalekim prekooceanskim zemljama poput Kolumbije. Ne smijemo u 
svojim zemljama imati relativno visoke standarde zaštite okoliša, a potpuno 
ih zanemarivati prilikom investiranja u zemljama u razvoju. Ne možemo os-
tati ravnodušni prema tajnim pregovorima o potpisivanju Transatlantskog 
trgovinskog i investicijskog partnerstva kojim se nameće uspostava trans-
atlantske slobodnotrgovinske zone, kojom se žele smanjiti dostignuti stand-
ardi u području zapošljavanja i zaštite podataka te društvenih, ekoloških i 
potrošačkih standarda u Europskoj uniji. Stoga se uloga organizacija civilnog 
društva iz Hrvatske mora proširiti i na europsku i globalnu razinu u zago-
varanju pravednijeg i održivijeg razvoja.

Izvještaj o radu za 2015. godinu s Financijskim izvještajem te Program rada 
za 2016. godinu s  Financijskim planom objavljeni su na mrežnim stranicama 
udruge: http://www.zelena-istra.hr/?q=node/1236
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Na tribinu pod nazivom “Kobni lanac ugljena - od Kolumbije do Italije i Hrvatske” pozvali smo kolumbijskog aktiv-
istu Danila Urreu, aktivistu iz okolišne organizacije CENSAT Agua Viva, koja pomaže lokalnim zajednicama u borbi 
za njihova prava ugrožena zbog eksploatacije ugljena na poluotoku Guajira – ugljena koji se koristi u plominskoj 
termoelektrani.



DEMOKRATIZACIJA, 
DOBRO UPRAVLJANJE, 

ZAŠTITA JAVNIH 
I ZAJEDNIČKIH 

DOBARA, SUDIONIČKO 
UPRAVLJANJE

(VODE, MINERALNE 
SIROVINE,  PROSTORNE 

POLITIKE)



Radi se o području djelovanja udruge koje je u 2014. godini dobilo veliku vid-
ljivost zbog kulminacije višegodišnje kampanje - velikog prosvjednog skupa u 
svibnju u Puli protiv izmjena GUP-a kojima je područje poluotoka Muzil nam-
ijenjeno turističkom resortu s golfom i kampanja provedenih na nacionalnoj 
razini (prikupljanje potpisa za raspisivanje referenduma protiv monetizacije 
autocesta) i koje i u budućnosti ima najveću razvojnu perspektivu u udruzi 
(participativno budžetiranje, Civilna platforma Istre, sudionički modeli uprav-
ljanja javnim dobrima na primjerima Muzila ili Društvenog centra Rojc, teme 
su kojima smo se bavili tijekom 2015.). Razlog je povećani pritisak na resurse 
zbog produljene ekonomske krize, privatizacija javnih dobara te smanjivanje 
demokratskih standarda prilikom donošenja odluka. Zelena Istra je u 2015. 
nastavila projekte započete prethodne godine, krenula s realizacijom projeka-
ta koji su aplicirani u 2014. ili prije, odnosno aplicirala nove projekte samo-
stalno ili u partnerstvu s drugim organizacijama civilnog društva.

Već nekoliko godina zaredom Zelena Istra je nositeljica projekata koje finan-
cira Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, a kojeg zajedno provode 
udruge s različitih područja djelovanja. Dok je u proteklom periodu nagla-
sak bio na zaštiti prostornih resursa te zagovaranje uključivanja javnosti u 
odlučivanje o prostornim politikama, 2015. godine fokus se proširio i na druga 
javna dobra i usluge. U projektu nazvanom «Sudjelovanjem i društvenom 
kontrolom do zaštite javnih dobara» uz Zelenu Istru sudjelovali su Pravo na 
grad iz Zagreba, Kinookus iz Dubrovnika, Filmaktiv iz Rijeke i Ekološka udruga 
Krka iz Knina. U okviru tog projekta Zelena Istra je provodila aktivnosti vezane 
za poluotok Muzil odnosno zagovaranje privremenog korištenja područja i di-
jela zgrada na tom bivšem vojnom području.  Prijedlog privremenog korištenje 
napuštenih zgrada na Muzilu nazvan je «Muzil starter». Cilj je stavljanje tih 
prostornih resursa u funkciju zajednice i sprječavanje devastacije koju su 
doživjele druge napuštene vojne zone u gradu. Aktivnosti koje smo odradili u 
okviru projekta su dvije tribine s ciljem prezentacije ideje i uključivanja dionika, 
izrada arhitektonskog snimka zgrada i procjene nužnih ulaganja, izrada ana-
lize troškova i koristi projekta te prezentacija rezultata na međunarodnoj kon-
ferenciji u lipnju na samom Muzilu. Zbog novog pristupa rješavanju problema 
s neiskorištenom državnom imovinom i prijedloga participativnog upravljanja 
tim javnim dobrima, ideja je privukla pažnju i dobila podršku i GONG-a, koji je 
upravo primjer Muzila uzeo za istraživanje mogućnosti primjene novih mod-
ela su-upravljanja javnim dobrima te je financirao dio aktivnosti u Puli u tom 
smislu, te zaklada Heinrich Boell, koja je dala potporu u obliku sufinanciranja 
dijela opisanih aktivnosti. U ožujku su predstavnici Zelene Istre i inženjerske 
zadruge za projektiranje i urbanizam Praksa prezentirali u Županijskoj komori 
u Puli projekt Muzil starter. U travnju je održana tribina o upravljanju javnim 
resursima i mogućnostima realizacije participativnih modela odlučivanja i up-
ravljanja javnim dobrima na konkretnim primjerima. U lipnju je u napuštenoj 
upravnoj zgradi bivše vojarne Muzil – na poluotoku još uvijek neiskorištenom 
i nedostupnom građanima, organizirana međunarodna konferencija «Novi 
start - korištenjem napuštenih prostora do urbane obnove».  Više informacija 
o projektu «Muzil starter» na www.muzil-starter.org 
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S početkom 2015. započeli smo s dvogodišnjim projektom «Participativno 
budžetiranje – građani nadziru lokalni proračun», koji se financira sredstvi-
ma EU kroz program IPA 2011 dok je jedan dio nužnog sufinanciranja osigurao 
Ured za udruge Vlade RH. Projekt provodimo s partnerskim organizacijama: 
Citizens’ Foundation iz Reykjavika, IDEM i ja iz Malog Lošinja, Pan iz Karlovca. 
Suradnici na projektu su GONG i Institut za javne financije te gradske uprave 
Karlovca i Malog Lošinja. Grad Pula se provedbi projekta pridružio  naknadno, 
no nažalost, čini se, bez iskrene volje za povećanjem transparentnosti i par-
ticipacije građana u proračunu.  Osnovni cilj projekta je omogućiti građanima 
ta tri grada aktivno i informirano sudjelovanje u donošenju i nadzoru grad-
skih proračuna. Osnovne provedene aktivnosti u 2015. uključuju organizaciju 
dva seminara u Zagrebu (“Participativno budžetiranje i nadzor proračuna” i 
“e-Participativni alati”), prijevod i adaptaciju nagrađivane aplikacije za e-
demokraciju Your Priorities, kao i njezino korištenje za prikupljanje, raspravu i 
glasanje o prijedlozima građana za proračune Karlovca, Malog Lošinja i Pule, 
koji su zatim bili proslijeđeni gradskim vlastima navedenih gradova. Izdali smo 
i Kratke vodiče kroz proračun za sva tri grada.  http://www.pulaodlucuje.org/



Neformalna platforma organizacija civilnog društva iz cijele Hrvatske, koja je 
u proteklih nekoliko godina radila na temama zaštite prostora, javnih dobara i 
infrastrukture općenito, svoje zagovaračke aktivnosti nastavila je i unaprijedi-
la putem platforme «Ne damo naše», koja je dobila trogodišnju financijsku 
potporu Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva. Zelena Istra dio je te 
platforme koja je s radom započela krajem 2015. godine.
 
U partnerstvu s nositeljicom projekta Zelenom akcijom te Art radionicom 
Lazareti, Multimedijalnim institutom, Pravom na grad i Zelenim Osijekom 
tijekom 2015. provodili smo aktivnosti na projektu «INcreasing TRAnspar-
ency in Water and SPace Management», kojeg financira Europska unija. 
Cilj projekta je ojačati organizacije civilnog društva za provođenje aktivnosti 
usmjerene na poboljšanje transparentnosti, dobrog upravljanja i sudjelovanja 
građana u politikama upravljanja vodnim i prostornim resursima.  U okviru 
projekta Zelena Istra je pratila izmjene i dopune Prostornog plana Istarske 
županije; organizirala panel diskusiju o mogućnosti sudjelovanja javnosti u 
oblikovanje prostornih planova; u svibnju smo organizirali sastanak članica 
Foruma za prostor u Puli te sudjelovali u drugim aktivnostima čija je organi-
zacija u nadležnosti ostalih partnerskih udruga. 

Izmjenama Prostornog plana Istarske županije nastavilo se s praksom nekontroliranog širenja 
turističkih smještajnih kapaciteta i golfa u priobalnom pojasu
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Mnogi su razlozi doveli do napuštanja i nekorištenja brojnih vojnih, ugos-
titeljskih ili industrijskih građevina i kompleksa. Za većinu od njih nije moguće 
predvidjeti kada će se pokrenuti aktivnosti na privođenju nekoj namjeni niti pos-
toje planovi kako za njih osigurati sredstva za sanaciju i prenamjenu. Vrijedne 
građevine i čitava područja ne koriste se, propadaju i nepovratno uništavaju. 
Stoga smo u Puli pokrenuli projekt privremenog korištenja dijela napuštenih 
zgrada bivše vojne zone Muzil – Muzil starter. S obzirom da mnogi europski 
gradovi imaju slične probleme, a privremeno korištenje već je uhodani način 
njihova rješavanja zajedno s participativnim modelima upravljanja, uključili 
smo u međunarodni projekt New Ideas for Old Buildings (projekt su-financira 
EU kroz program Europa za građane), kojeg zajedno provodi 7 malih i sred-
nje velikih gradova od Baltika do Balkana u suradnji s organizacijama civilnog 
društva s ciljem pronalaska efikasnih i na demokratskim načelima ustrojenih 
rješenja za revitalizaciju gradova i unapređenje kvalitete života.

Zelena Istra ima istaknuto mjesto u radu Saveza udruga Rojca, odnosno 
unapređenju prostornih uvjeta i upravljačkih mehanizama Društvenog cen-
tra Rojc u Puli. Tako su i u 2015. predstavnice Zelene Istre nastavile obavl-
jati funkcije predsjednice Koordinacije Društvenog centra Rojc (tijekom go-
dine potvrđen je novi dvogodišnji mandat), mješovitog javno-civilnog tijela 
zaduženog za upravljanje Centrom i predsjednice Saveza udruga Rojca (do 
rujna 2015.) te članice uredništva novina DC Rojc «Veznik». Udruga se ak-
tivno uključila i u osmišljavanje i provedbu aktivnosti koje za cilj imaju stabi-
lizaciju i unapređenje djelovanja SUR-a te unapređenje upravljanja zgradom 
putem mješovitog javno-civilnog modela, uključivši se i u realizaciju nekoliko 
projekata: “The Origin of Spaces - innovative practices for sustainable mul-
tidisciplinary clusters” (EU Program Erasmus Plus, nositelj «Les Darwiniens» 
Bordeaux, Francuska),; «SURadnjom i znanjem za zajedničko dobro» (Kultura 
nova, nositelj Savez udruga Rojca); «Prostori sudjelovanja» (Nacionalna zak-
lada za razvoj civilnog društva, nositelj Grad Pula)

Tijekom godine sudjelovali smo kao volonteri na 5 sjednica Koordinacije 
Društvenog centra Rojc, 7 sjednica Upravnog odbora Saveza udruga Rojca te 
u pripremanju 2 broja novina «Veznik». Sudjelovali smo u organizaciji «Akcije 
Rojc» sa Zelenim programom posvećenim održivoj, sigurnoj i zdravoj hrani tj. 
o alternativnim načinima distribucije ekoloških proizvoda te predstavljanjem 
priručnika “Briga o tlu».

Civilno društvo u Istri slabo je zainteresirano za teme zagovaranja veće trans-
parentnosti i dobrog upravljanja. Grupa OCD-ova je u ljeto 2014. reagirala na 
politički klijentelizam  i netransparentnost prilikom imenovanja upraviteljice 
Zaklade za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva, kada je  putem 
fingiranog javnog natječaja za to mjesto izabrana stranačka osoba za čije 
se imenovanje znalo unaprijed – svakodnevna pojava prilikom izbora javnih 
službenika/ica. Njihov javni angažman na tom slučaju prerastao je u formiran-
je mreže “Civilna platforma Istre” (CPI) koju čini 7 organizacija i i građanskih 
inicijativa - Labin Art Express, Naš potok iz Pazina, Centar za građanske inici-
jative iz Poreča te Čarobnjakov šešir, Gradska radionica, Pilula - platforma za 
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teoriju i praksu društvenih promjena i Zelena Istra iz Pule. Članice CPI-a doni-
jele su zajedničku platformu za djelovanje s vizijom života u županiji i državi u 
kojoj je vladavina prava po načelima dobrog upravljanja (odgovornost, partici-
pacija, predvidivost i transparentnost) uporište djelovanja pojedinaca/ki, in-
stitucija i političara/ki, u kojima postoji osnaženo, aktivno i odgovorno civilno 
društvo te prevladava participativna politička kultura odgovornih, solidarnih 
i zainteresiranih građana/ki. Članice mreže su za potrebe realizacije ciljeva, 
odnosno vizije platforme tijekom 2015. osigurale sredstva za djelovanje 
putem projekta kojeg financira Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva. 

Zelena akcija je u suradnji sa Pravom na grad, Multimedijalnim institutom, 
Zelenim Osijekom, Art radionicom Lazareti i Zelenom Istrom na natječaj Eu-
ropske komisije prijavila projekt “Open and participatory governance of COM-
MUNal SErvices aNd SpacE (COMMUN-SENSE)”, koji za cilj ima osnaživanje 
udruga i građana za borbu protiv korupcije u upravljanju komunalnim usluga-
ma i prostorom. Projekt je dobio potporu te je u studenom započela njegova 
realizacija. Cilj projekta je ojačati udruge i građane za aktivnosti zagovaranja 
u borbi protiv korupcije u upravljanju komunalnim uslugama i prostornim 
resursima te povećati suradnju udruga, građana i lokalnih vlasti u otvorenim 
I participativnim modelima upravljanja komunalnim uslugama i prostornim 
resursima. 

U okviru kampanje «S.O.S. za Jadran», koju vode najveće organizacije za 
zaštitu okoliša u Hrvatskoj, organizirali smo brojne aktivnosti od kojih izdva-
jamo konferenciju za medije u Opatiji u svibnju na kojoj su podršku kampanji 
protiv istraživanja i eksploatacije nafte na Jadranu dali Greenpeace Interna-
tional, Friends of the Earth International te Globalna kampanja za klimat-
sku pravdu – Demand Climate Justice. Predstavnici ovih najvećih globalnih 
okolišnih organizacija poslali su jasnu poruku Vladi Republike Hrvatske da na-
pusti ulaganja u prljavu energiju koja šteti ljudima i planetu te započne ener-
getsku i društvenu transformaciju koja će omogućiti tranziciju u niskougljično 
društvo. U Splitu smo u listopadu okupili predstavnike i predstavnice okolišnih 
organizacija i građanskih inicijativa iz Slovenije, Hrvatske, Crne Gore, Albanije 
i Italije s ciljem pokretanja zajedničke platforme za zaštitu Jadrana od naft-
nog zagađenja. Budući da se u svim navedenim zemljama suočavamo s istim 
scenarijima koje nam serviraju političke elite i naftne korporacije, odlučili smo 
pokrenuti zajedničku borbu za očuvanje cijelog Jadranskog mora od uništenja. 
Podršku toj platformi nazvanoj «Jedan Jadran» dala je Nacionalna zaklada za 
razvoj civilnog društva. Ta je mreža  uputila u prosincu otvoreno pismo pred-
sjedniku Europske komisije Junckeru i prvom potpredsjedniku Timmermansu, 
Povjereniku za okoliš, pomorstvo i ribarstvo Velli, predsjedniku Europskog 
parlamenta Schulzu te ministrima zaštite okoliša svih država na obalama 
Jadranskog mora otvoreno pismo kojim je usmjerila njihovu pozornost na 
brojne i nekoordinirane planove za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika u 
Jadranu - malom, zatvorenom i izrazito osjetljivom moru.
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OKOLIŠNA 
DEMOKRACIJA



Prava koja proizlaze iz Aarhuške konvencije bila su u središtu pažnje djelo-
vanja Zelene Istre i u 2015. – radi se o pravima na informacije, sudjelovanje i 
pristup pravosuđu u okolišnim pitanjima, tj. stupovima okolišne demokraci-
je. Nastavili smo nadzor nad provedbom tih prava u praksi te se direktno 
uključivali u pojedinim slučajevima. Putem Zelenog telefona informirali smo 
građane o tim pravima, uključivali smo se u postupke procjene utjecaja na 
okoliš ili savjetovali građane o njima. Od 18. siječnja 2013. do 15. siječnja 2015. 
trajao je postupak koji je na Upravnom sudu u Rijeci pokrenulo šest privatnih 
tužitelja iz Marčane i Zelena Istra protiv rješenja Ministarstva zaštite okoliša 
i prirode o prihvatljivosti za okoliš eksploatacije karbonatne sirovine na eksp-
loatacijskom polju “Marčana 1” nositelja zahvata Kamen produkt d.o.o. Os-
poravali smo zakonitost tog rješenja, a sud je prihvatio naše tvrdnje i doka-
ze i poništio rješenje.  Zanimljivo je da smo u isto vrijeme, u siječnju 2013., 
na istom sudu pokrenuli još jedan upravni spor - koji je, izgleda, zaboravljen 
u nekoj ladici jer se nakon početne prepiske tijekom 2013. i plaćanja sudskih 
pristojbi, Sud više nije oglasio. Prava koja štite zakoni ne vrijede ništa ukoliko 
ne postoje djelotvorni mehanizmi zaštite tih prava, poput mogućnosti tužbi 
na sudu. Međutim, ukoliko pravosuđe nije djelotvorno, ukoliko sporovi traju 
predugo ili se zaboravljaju u ladicama, ukoliko pravni lijekovi nisu učinkoviti, 
prava koja su garantirana zakonom ne mogu se ostvariti.

Nastavili smo pratiti i sve izmjene propisa koje reguliraju to područje kao i 
održavati i nadograđivati sadržaj na internetskim stranicama udruge http://
aarhus.zelena-istra.hr

Mještani Marčane i Zelena Istra na sudu srušili rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode za 
otvaranje novog kamenoloma u Marčani
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Pravo na sudjelovanje u donošenju odluka o pitanjima koja se odnose na 
kvalitetu života u zajednici jedno je od temeljnih pretpostavki demokrat-
skih društava. Iz toga proizlazi i važnost prava na sudjelovanje u postupcima 
procjene utjecaja na okoliš, prilikom donošenja prostornih planova, propisa ali 
i strategija i programa koji mogu imati značajan utjecaj na okoliš ili utjecati na 
sposobnost udruga da sudjeluju u postupcima donošenja tih dokumenta te 
na nadziru njihovu provedbu.

Tijekom 2015. uključili smo se u javne rasprave o  Nacrtu prijedloga Zakona 
o sigurnosti pri odobalnom istraživanju i eksploataciji ugljikovodika; o prijed-
logu UPU naselja Vinkuran; o prijedlogu DPU Centar – Umag; o Izmjenama i 
dopunama Prostornog plana Istarske županije i Strateškoj studiji utjecaja na 
okoliš; o studiji utjecaja na okoliš za Nautičko-turistički kompleks Sv. Katari-
na-Monumenti Pula; o Strateškoj studiji utjecaja na okoliš Okvirnog plana i 
programa istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na Jadranu; o zahvatu na-
dogradnje obalnog zida i nasipavanje u luci otvorenoj za javni promet u Puli; o 
pravilima za sufinanciranje projekata organizacija civilnog društva ugovorenih 
u okviru programa Europske Unije za 2015. godinu; o Nacionalnoj strategiji 
razvojne suradnje i humanitarne pomoći za razdoblje 2015.-2020. 

Posebnu pažnju posvetili smo postupku donošenja izmjena Prostornog plana 
Istarske županije s pripadajućom Strateškom studijom utjecaja na okoliš. Te 
su izmjene izazvale su premalo pažnje javnosti i medija. Glavni tiskani medij u 
Istri svojim je apologetskim informiranjem o Planu anestetizirao i onako po-
spanu javnost. Stoga smo istarsku javnost podsjetili da se radi o najvažnijem 
dokumentu kojim se odlučuje u kakvom ćemo okruženju živjeti, kakav će nam 
biti okoliš i za kakav smo se razvoj odlučili. Svi se interesi moraju realizira-
ti u nekom prostoru, no, iščitavajući plan jasno je da su neki interesi, blago 
rečeno, bolje zastupljeni nego neki drugi. Iz petogodišnjeg oblikovanja Pros-
tornog plana Istarske županije u potpunosti je isključena javnost, u njegovoj 
su izradi sudjelovali samo predstavnici politike i servilne struke a kumovali 
tzv. investitori. Strateška procjena utjecaja na okoliš, koju je predstavnik prije 
opisane struke Urbis, umjesto korisnog alata za postizanje održivog razvoja 
iskorištena je za pravdanje unaprijed donesenih odluka.
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GOSPODARENJE
OTPADOM 



U području edukacije različitih ciljnih skupina o pravilnom postupanju s ot-
padom Zelene Istra je stekla veliko iskustvo i ekspertizu, koju su prepoznala 
komunalna poduzeća pa smo i tijekom 2015. surađivali sa 6. Majem d.o.o. iz 
Umaga i MED EKO-m d.o.o. iz Medulina u kampanjama za poticanje odvoje-
nog sakupljanja otpada.

U suradnji s Komunalnim poduzećem 6. maj d.o.o. i uz financijsku potporu 
Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost,  nastavili smo s kampan-
jom «Izdvoji s(v)e. / Fai la differenza», u sklopu koje smo u 2015. educirali 
učenike osnovnih i srednjih škola s područja Bujštine o važnosti odvojenog 
sakupljanja otpada uvođenjem sustava recikliranja unutar svih škola i  ak-
tivnim angažiranjem svih dionika u školi i lokalnoj zajednici. Edukacije smo 
provodili na hrvatskom i talijanskom jeziku. Održano je ukupno 40 radionica 
o odvojenom prikupljanju otpada s učenicima nižih i viših razreda osnovnih 
škola i 5 radionica za učenike srednjih škola. Osim edukacije, proveli smo 
međuškolsko natjecanje u prikupljanju starog papira, organizirali putujuću 
izložbu učeničkih kreativnih radova, sudjelovali u osmišljavanju mini kampanja 
o odvojenom prikupljanju otpada i recikliranju te izradili bojanku pod nazivom 
“Otpadnici” za učenike nižih razreda osnovnih škola, odnosno za svaku školu 
komplet plakata o procesima recikliranja – papira, metala, plastika i stakla.

S komunalnim poduzećem MED EKO, nekadašnjim Albanežom d.o.o., surad-
nja je uspostavljena prije više godina. Tijekom 2015. godine smo u suradnji 
s MED EKOM i Općinom Medulin provodili projekt “Saberi se.. POBERI SVE, 
ODVOJI OPASNO, POSPREMI KORISNO!”, koji je financirao Fond za zaštitu 
okoliša i energetsku učinkovitost, promovirajući i educirajući građane svih 
dobnih skupina o novom sistemu prikupljanja otpada - od vrata do vrata. Suk-
ladno tome, održali smo 7 edukativnih radionica o odvojenom prikupljanju ot-
pada za polaznike 6 dječjih vrtića na području Općine Medulin te 4 radionice u 
mjesnim odborima Pomer, Vinkuran, Pješčana uvala i Banjole. 

Tijekom 2015. godine nastavili smo i provedbu projekta «Reciklirajmo u školi» 
uz podršku Turističke zajednica grada Pule, Grada Pule, Općine Svetvinčenat 
i tvrtke Metis d.d. Ciljna skupina bili su učenici osnovnih škola s područja gra-
da Pule, Kanfanara, Svetvinčenta i Juršića, a cilj osnaživanje znanja učenika 
putem natjecanja u prikupljanju starog papira o važnosti selektivnog odva-
janja otpada i recikliranja. Iako je osnova projekta natjecanje, program je 
sveobuhvatan jer, osim učenika, svojim aktivnostima obuhvaća nastavnike 
i ostale djelatnike škole te članove učeničkih obitelji i susjede. Kroz projekt 
“Izdvoji s(v)e. / Fai la differenza» natjecanje se proširilo i na sve osnovne škole 
Bujštine (Umag, Novigrad, Buje, Grožnjan, Oprtalj).
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SASTAVNICE 
OKOLIŠA I
ZDRAVLJE



Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta dodijelilo nam je sredstva za re-
alizaciju projekta «Kalić – kampanja zaštite lokvi u Istri» u 2015. godini. Radi 
se o edukacijsko-istraživačkom projektu na temu zaštite lokvi i slatkovodnih 
vodenih staništa, te strogo zaštićenih biljnih i životinjskih vrsta koje žive u i oko 
takvih staništa na području Istarske županije. Projekt promiče izvaninstitu-
cionalno obrazovanje, istraživačko učenje i interdisciplinarni pristup učenju. 
Partneri u projektu su Javna ustanova “Natura Histrica”, Istarsko botaničko 
društvo, Odred izviđača “Istra” Pula i Osnovna škola Centar Pula. U sklopu 
projekta održali smo edukativne radionice o lokvama, organizirali izlet na 
lokvu Tondolon u Svetvinčentu i trodnevni istraživački kamp u Cerovlju za 40-
ak osnovnoškolaca, gdje smo kroz istraživanje, druženje i razmjenu iskust-
va te uz stručnu podršku mentora sudjelovali u zajedničkom istraživačkom 
radu. Rezultate istraživanja i teoretski dio projekta uobličili smo  u priručnik- 
didaktički  materijal namijenjen učenicima i učiteljima. Priručnik je objavljen na 
sljedećem linku: http://www.zelena-istra.hr/?q=kalic
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Uz potporu Ministarstva zdravlja i Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu 
skrb Istarske županije tijekom 2015. uspješno smo proveli «Istarski zeleni 
pjat 2», odgojno-obrazovni projekt o važnosti zdrave prehrane te unapređenja 
kulture življenja i zdravlja općenito među djecom i mladima. U suradnji s 
partnerima – Zavodom za javno zdravstvo Istarske županije, Medicinskom 
školom Pula i Strukovnom školom Pula - proveli smo 20 edukativnih radioni-
ca za 330 učenika srednjih škola grada Pule o pravilnoj prehrani adolescena-
ta, poremećajima u prehrani i važnosti tjelovježbe. Tijekom edukacija učenike 
smo podvrgli i malom sistematskom pregledu tijekom, mjereći im krvni tlak, 
razinu šećera u krvi, indeks tjelesne mase i skolističko držanje. Nadalje, 
uspješno smo proveli on line anketu među 530 učenika, polaznika 25 sred-
njih škola s područja Istarske županije s ciljem dobivanja rezultata o njihovim 
prehrambenim i zdravstvenim navikama; osmislili smo i uredili službenu in-
ternetsku i facebook stranicu projekta; izradili smo i distribuirali promotivni 
letak; sudjelovali na Sajmu zdravlja i ljepote u Puli tijekom kojega smo pred-
stavili projekt i organizirali štand na kojemu su posjetitelji sajma mogli dobiti 
odgovore o pravilnoj prehrani; organizirali smo javnu tribinu s predstavnicima 
regionalne i lokalne vlasti i zainteresirane javnosti o  problemu nepostojan-
ja školskih kuhinja za učenike srednjih škola te predstavili rezultate ankete 
i sistematskog pregleda. Kao najvažniji rezultat ankete ističemo podatak da 
se srednjoškolci u Istarskoj županiji loše hrane, posebno za vrijeme velikog 
odmora, ali i da bi željeli mijenjati tu lošu prehrambenu naviku i to otvaran-
jem školskih kuhinja po uzoru na one u osnovnim školama, u kojima bi mogli 
po pristupačnim cijenama kupovati zdrave marende. U suradnji sa Zavodom 
za javno zdravstvo osmislili smo i “Priručnik o pravilnoj prehrani adolesce-
nata”, koji smo u pdf formatu distribuirali svim srednjim školama na području 
Županije, a u tiskanom izdanju poslali nadležnim osobama koje rade s djecom 
i mladima u srednjim školama, odnosno koje se bave njihovim zdravljem i 
zdravstvenim navikama.

http://www.nosisezdravo.com/
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ZELENA ISTRA I
DRUŠTVENI CENTAR «ROJC»



ZELENI
TELEFON 



Cilj ovog programa je poticanje građana na aktivno sudjelovanje u rješavanju 
problema u okolišu,  jačanje suradnje s mjerodavnim službama i pospješivanje 
njihovog angažmana na prijavljenim slučajevima, ali i praćenje provedbe propi-
sa s područja zaštite okoliša i prava na pristup informacijama. Korisnici Zelenog 
telefona su svi građani Istarske županije. Naši korisnici su naši najbolji suradnici, 
a ujedno i  motivacija za daljnji rad i održavanje programa. Svakog radnog dana 
od 8-16 sati građanima je na raspolaganju jedna osoba koja pruža informacije, 
savjetuje, pokušava riješiti problem odlaskom na mjesto događaja, kontakti-
ranjem inspekcija i nadležnih  službi ili obavješćivanjem medija

Od osnutka Zelenog telefona 1998.  do danas na Zeleni telefon Zelene Istre pris-
tiglo je ukupno  3 446 poziva građana. U 2015. godini primili smo ukupno 203 
poziva građana, od toga se čak 32,02% odnosilo na kategoriju otpada, 22,16% 
na kategoriju zelene površine te na kategoriju zrak 10,3% poziva građana.

Najviše poziva 41,61% dolazi iz grada Pule, slijede Medulin sa 7,3 % poziva, 
Umag  i Poreč sa 5, 11% poziva no, pozivi nam stižu i iz Lupoglava, Pićna, 
Kršana, Žminja, Raše te mnogih malih sela i zaseoka u Istri. 

Zeleni telefon bilježi mnogobrojne uspješne suradnje i partnerstva s javnim 
službama i državnim tijelima u zaštiti okoliša i prirode, međutim, velik je broj 
i manje uspješnih suradnji. Ovo je bio izravan povod udruga članica Mreže 
Zelenih telefona za zajedničkom analizom dosadašnjeg rada, s fokusom na 
prepreke i probleme u rješavanju prijava građana/ki te je tim povodom u 2015. 
godini nastala publikacija “Partnerstva za okoliš-izvještaj o suradnji Mreže 
Zelenih telefona i javnih službi i državnih tijela u očuvanju okoliša i prirode.”
Iako od županije do županije postoje razlike u postupanju nadležnih službi, 
generalna ocjena suradnje je prosječna, solidna trojka. Odličnu ocjenu, 
nažalost, zaslužuju tek pojedine službe, isključivo zbog pojedinaca koji odgo-
vorno obavljaju svoj posao te su uvijek dostupni u pružanju informacija.

Rezultati anketa i intervjua jasno upućuju kako većina nadležnih institucija i 
službi ima nedostatne financijske, materijalne i ljudske resurse te ih to ometa 
u učinkovitom svakodnevnom radu.

Osim gore navedenih problema ustanovili smo potrebu za poboljšanjem 
međusektorske suradnje i umrežavanja te za stvaranjem dodatnog povjer-
enja i suradnje svih dionika u zaštiti okoliša radi razmjene iskustava i boljeg 
razumijevanja uloge svakog dionika u svojem radu. 

Izvještaj o suradnji Mreže Zelenih telefona i javnih službi i državnih tijelau 
očuvanju okoliša i prirode dostupan je ovdje:

https://ia601503.us.archive.org/11/items/PartnerstvaZaOkolis-
Book23012016/Partnerstva%20za%20okolis_book-23012016.pdf

U sklopu Zelenog telefona, tijekom 2015. godine smo u suradnji s Istar-
skom županijom i  Zavodom za javno zdravstvo Istarske županije proveli niz 
aktivnosti s ciljem povećanja informiranosti građana Županije o provedbi 
mjera zaštite i kvalitete zraka. Zelena Istra je provela anketu među 
građanima s područja najugroženijih zbog kakvoće zraka (Labinština i Pula) 
i na temelju rezultata predložila poboljšanje načina informiranja građana, 
poboljšanje postojeće web stranice s podacima o kvaliteti zraka, organizirala 
javne tribine na području Pule i Labina, osmislila promotivne materijale, 
educirala i osvijestila  učenike putem 9 radionica u osnovnim i 4 u srednjim 
školama o mjerama zaštite i kvaliteti zraka u Istarskoj županiji.
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SURADNJA,
PARTNERSTVA,
KOALICIJE,
DJELOVANJE NA
EUROPSKOJ 
RAZINI



Svjesni smo da pojedinačni napori s ciljem utjecanja na okolišne politike ne 
mogu imati utjecaj  poput ujedinjenih napora organizacija civilnog društva te 
smo davno uspostavili dijalog i suradnju o okviru nacionalnih mreža okolišnih 
udruga (Zeleni forum, Zeleni telefon) i ad hoc koalicija za pojedine teme (npr. 
S.O.S. za Jadran – zajednička kampanja najvećih okolišnih organizacija u Hr-
vatskoj, kampanja protiv Plomina C na ugljen), ali i međusektorsku suradnju 
na mnogim poljima. Tako je Zelena Istra članica mreža organizacija Hrvat-
ske koje se bave pitanjima prostornih politika i upravljanja javnim dobrima, 
članica Zagovaračke mreže OCD-a, te članica CROSOL-a, mreže organizacija 
za razvojnu pomoć. Na lokalnoj razini djelujemo u okviru Saveza udruga Rojca 
i Civilne platforme Istre. S mnogim aktivnostima u okviru svih navedenih for-
malnih i neformalnih mreža nastavili smo djelovati i u 2015., nastojeći osigu-
rati snagu potrebnu za vršenje pritiska ka održivijim politikama na različitim 
razinama donošenja odluka - na nacionalnoj, regionalnoj  i europskoj razini. 
U okviru svih mreža u kojima sudjelujemo usuglašavali smo stavove o prior-
itetima i poželjnim politikama koje će se predlagati nadležnim tijelima na na-
vedenim razinama, podizali smo osviještenost javnosti o različitim okolišnim 
i društvenim problemima, razmjenjivali informacije i prijedloge te zajednički 
donosili odluke i provodili aktivnosti.

U suradnji sa Zelenom akcijom, Greenpeaceom, WWF-om, Suncem BIOM-om 
i Žmergom nastavili smo provoditi kampanju S.O.S. za Jadran, koja ima za cilj 
sprječavanje eksploatacije nafte u Jadranskom moru.  Organizirali smo više 
prosvjednih akcija u obalnim gradovima (Dan akcije protiv bušenja Jadrana 
zbog nafte – 11.7.)  i ispred Vlade i Sabora, zahtijevajući odbacivanje pro-
jekta istraživanja i eksploatacije nafte i plina u Jadranu i pokretanje drugačijeg, 
okolišno i društveno prihvatljivijeg ekonomskog razvoja. 

Kampanju smo proširili i na druge države s obalama na Jadranu putem 
platforme «Jedan Jadran» jer se učinci pretjeranog iskorištavanja resursa 
Jadranskog mora ne zaustavljaju se na granicama država. U listopadu smo 
u Splitu okupili predstavnike okolišnih organizacija i građanskih inicijativa iz 
Slovenije, Hrvatske, Crne Gore, Albanije i Italije s ciljem planiranja zajedničkih 
aktivnosti za zaštitu Jadrana od naftnog zagađenja, a u prosincu smo zajedno 
uputili predsjedniku Europske komisije, prvom potpredsjedniku, Povjereniku 
za okoliš, pomorstvo i ribarstvo, predsjedniku Europskog parlamenta te min-
istrima zaštite okoliša svih država na obalama Jadranskog mora  otvoreno 
pismo kojim smo ih upoznali s brojim, nekoordiniranim i vrlo opasnim plan-
iranjem masivne eksploatacije nafte u Jadranskom moru. 

Nastavili smo kampanju protiv izgradnje termoelektrane Plomin C na ugljen 
u suradnji sa Zelenom akcijom i Greenpeaceom, nastojeći mobilizirati lokalnu 
i širu javnost u borbi za svoj zdravi okoliš, ukazujući na sve negativne i štetne 
aspekte tog projekta i promičući obnovljive izvore energije. 
Francusku banku Crédit Agricole je investitor u termoelektranu Plomin C 
angažirao kao financijskog savjetnika. Zelena akcija, Zelena Istra, Greenpeace 
te inozemni partneri Bankwatch, Banktrack i Friends of the Earth Francuska 
organizirali su više aktivnosti i akcija kako bi tu banku uvjerili da odustane od 
sudjelovanja u realizaciji Plomina C, nakon čega je banka objavila nove kriterije 
za financiranje kojima je onemogućeno sudjelovanje u financiranju termoele-
ktrana na ugljen u državama s visokim BDP-om, među koje spada i Hrvatska. 

Uključili smo se u aktivnosti oko referenduma o termoelektrani na uvozni 
ugljen Plomin C za stanovnike Labinštine, koji su se s čak 94,16% glasova 
usprotivili tom projektu. Organizirali smo i tribinu pod nazivom “Plomin C i 
zdravlje” u Gradskoj knjižnici Labin. 
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Zelena Istra je zajedno s članicama mreže Civilna platforma Istre provodila 
aktivnosti s ciljem transparentnije i bolju javne uprave u Istarskoj županiji te 
upozoravala na problem političkog klijentelizma i korupcije. Zajedno s ostal-
ima angažirali smo se na pronalaženju sredstava potrebnih za rad CPI usp-
jeli dobiti podršku Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva za projekt 
„Jačanje uključivanja civilnog društva i građana/ki u kreiranje javnih politika 
u Istri“. Projekt je počeo u srpnju i traje 18 mjeseci. Prve aktivnosti odnosile 
su se na jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva.  Sudjelovati smo u 
izradi i izgradnji sadržaja internetskih stranica www.uljeb.hr, koja problema-
tizira pojavu političkog klijentelizma u Istri. 

Od 1. siječnja 2015. godine Zelena Istra sudjeluje kao jedna od 20 partnerskih 
organizacija u trogodišnjem projektu “Financing development and developing 
finance for European Year of development 2015: A Pan-European campaign 
to align European investments in developing countries with the post-2015 
Millenium Development Goals framework and the EU policies that promote 
sustainable growth and poverty reduction” kojeg, uz financijsku podršku Eu-
ropske unije, vodi udruga CEE Bankwatch Network. Ovim se projektom želi 
postići šira podrška javnosti u raspravama o europskim, odnosno nacional-
nim financijskim sredstvima i potrebi njihova ulaganja u razvoj održive ener-
getske infrastrukture te održivo upravljanje prirodnim resursima. Zelena Istra 
je tijekom 2015. organizirala izložbu fotografija, javnu tribinu i javnu akciju 
kako bi građane osvijestila o tome da 25% ugljena u plominske termoelek-
trane dolazi iz Kolumbije, gdje stvarnu cijenu “jeftinog” energenta plaćaju 
lokalne zajednice koje zbog iskapanja ugljena trpe probleme poput nedostat-
ka pitke vode, prisilnog raseljavanja i fizičkog nasilja. Tijekom 2015. Zelena Is-
tra je sudjelovala i na partnerskim sastancima i treninzima s ciljem podizanja 
kapaciteta udruge u svrhu nadzora nad usklađenošću djelovanja nacional-
nih i međunarodnih financijskih institucija s Milenijskim razvojnim ciljevima. 
Nakon pulske premijere i gostovanja u Zagrebu, dokumentarni film “Dobar 
život” (Europska filmska akademija uvrstila je “Dobar život” među 15 najboljih 
europskih dokumentaraca godine) prikazali smo i u Labinu. Nakon što je u 
ožujku gostovala u Labinu, izložbu fotografija “Sretno! Priče koje nam dolaze 
s ugljenom” Luke Tomca postavili smo i Galeriji Cvajner u Puli. 
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Treća godina za redom institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj 
civilnog društva bitno je doprinijela stabilizaciji i razvoju udruge. Tako je od 
1.1.2015. zaposlena jedna nova osoba u udruzi te je profesionalni tim udruge 
brojao 6 zaposlenika. Osim povećanja broja, udruga se i u 2015. fokusirala 
na osnaživanje putem međusobne razmjene vještina i znanja zaposlenika, 
daljnje edukacije profesionalnog tima, kako bi povećala njihove sposobnosti 
za postizanje ciljeva udruge, ali i komunikacijsku učinkovitost u odnosu na širu 
javnost i ciljne skupine. Za nova znanja u okviru ugovornih projekata predviđen 
je angažman stručnjaka iz različitih područja koji su  educirali zaposlenike i 
ciljne skupine. 

Komunikaciju s dionicima, ciljnim skupinama i širom javnošću nastavili smo 
putem mjesečnika Zinfo u kojem objavljujemo informacije o svim aktivnosti-
ma Zelene Istre i koji se šalje na preko 400 email adresa većinom u Istarskoj 
županiji, ali i u cijeloj Hrvatskoj. 
Nastavili smo s objavljivanjem članaka i informacija na internetskim stranicama 
udruge www.zelena-istra.hr www.zt.zelena-istra.hr www.aarhus.zelena-istra.
hr  www.nosisezdravo.org www.pulaodlucuje.org  www.muzil-starter.org te 
koristiti Facebook za distribuciju informacija.  Facebook stranica Zelene Istre 
trenutno ima više od 3000 likeova, a broj je kontinuirano u porastu.

Politički učinak

Zelena Istra je i u 2015. biti među vodećim okolišnim organizacijama u zemlji 
u artikuliranju okolišnih tema koje se stavljaju ili održavaju na dnevnom redu 
politike, poput istraživanja i eksploatacije nafte u Jadranu, privatizacije javnih 
dobara i usluga ili zagovaranja participativnih oblika upravljanja javnim dobrima 
i uslugama. Svoje zagovaračke aktivnosti usmjerili smo prema tijelima državne, 
regionalne i gradske uprave, a na tim smo temama graditi partnerstva, koalicije 
i mreže organizacija civilnog društva kako bismo maksimalizirali učinak.

Održavanje financijske stabilnosti

Povećani broj zaposlenika zahtijeva i više sredstava za «hladni pogon» udruge 
pa su se, kao i prethodnih godina, svi zaposlenici angažirali na pronalaženju 
izvora financiranja. Projektna sredstva ostaju i dalje glavni izvor financiranja 
udruge, pa je tijekom 2015. rad na pribavljanju sredstava bio intenzivniji nego 
prethodnih godina s obzirom da je s istekom 2015. istekla i trogodišnja in-
stitucionalna potpora Nacionalne zaklade, koja je znatno olakšavala financi-
jsku situaciju. Sredstva su se nastojala prikupiti, osim prijavljivanjem projekata 
na europske natječaje, koji su glavni izvor prihoda udruge, i natječaje Nacion-
alne zaklade za razvoj civilnog društva i prijavom na natječaje za proračunska 
sredstva te aktivnostima kojima ostvarujemo ciljeve udruge, ali uz naplatu. 
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Svi zaposleni u udruzi kontinuirano se dodatno informiraju, educiraju i 
razmjenjuju informacije s relevantnim dionicima. Tijekom 2015. zaposlenici 
su sudjelovali na sljedećim seminarima, radionicama, predavanjima, 
konferencijama i javnim debatama:

• 12.-16.01.  Prag, Češka, trening za koordinatore na DEAR projektu 
• 23.01.  Pula, radionica “Mapiranje kulturno-kreativnog sektora 

grada Pule”, EPK Pula 
• 03.02.   Pula, radionica “Društvene inovacije”, EPK Pula 
• 17.02.  Trst, Italija, okrugli stol “Bušenje nafte na Jadranu? Ne, 

hvala” 
• 16.02. -17.02. Bilbao, Španjolska, sastanak projektnog tima “Origin of 

spaces” 
• 11.03.  Umag, radni sastanak s komunalnim poduzećem “6. maj” 
• 12.03.  Labin, tribina “Plomin C i zdravlje” 
• 16.-17.03. Berlin, konferencija “Multilateral Financial Institutions 

- What Progress Concerning Human Rights and 
Accountability?” 

• 18.03 -19.03.  Zagreb, radionice “Strateško planiranje Mreže Zelenih 
telefona”

• 20.03.  Zagreb, sastanak Mreže Zelenih telefona 
• 19.03. Labin, tribina o Plominu C, “29.03. svi na referendum!”
• 19.-21.03.  Zagreb, “Druga konferencija o dobroj ekonomiji” 
• 30.-31.03.  Osijek, trening “Inovativni alati praćenja javnih politika za   

organizacije civilnog društva” 
• 01.04.  Umag, sastanak sa predstavnicima Grada Umaga, 

komunalnog poduzeća «6. Maj» i predstavnicima 
Otvorenog učilišta Umag 

• 14.04.  Zagreb, okrugli stol „Kako građani sudjeluju u odlučivanju?    
Participativno budžetiranje i drugi primjeri iz Hrvatske“ 

• 04.-06.05. Beč, Austrija, TRIALOG Partnership Fair 
• 18.-19.05. Plovdiv, Bugarska, sastanak u okviru DEAR projekta 
• 20.05. Plovdiv, Bugarska, konferencija/sastanak “Money, 

Market, Movements: Global development finance and the 
changing roles of International Financial Institutions (IFIs), 
European states and civil  society” 

• 22.05. Zagreb, Javna rasprava o Strategiji međunarodne razvojne 
suradnje i humanitarne pomoći za period 2015 -2020 i 
Skupština CROSOL-a 

• 02.06.  Izola, Slovenija - otvaranje izložbe u organizaciji 
Greenpeacea “U čemu je vrijednost Jadranskog mora?” 

• 12.-16.06.  Berlin, Njemačka, Make City Festival 
• 02.07.  Zagreb, NGO Outreach meeting of the EIB Complaints’ 

Mechanism 
• 05.07.-09.07. London, UK, konferencija “Origin of spaces” 
• 13.-16.08. San Vito, Italija, Festival protiv bušenja nafte na Jadranu 
• 25.09. Premantura, radionica “Uključivanje dionika u proces 

izrade Odluke o mjerama zaštite, očuvanja i korištenja 
značajnog krajobraza Donjeg Kamenjaka i Medulinskog 
arhipelaga, JU Kamenjak 

• 12.-17.10. Lisabon, Portugal, konferencija Origin of Spaces
• 13.11.  Zagreb, Klimatska pravda: perspektive prirodnih i 

društvenih znanosti 
• 24.-27.11.  Kladno, Češka, Bankwatch Campaign Planning and 

Training meeting (DEAR) 
• 28.-29.11. Keln, Njemačka, European Coal Imports Network Meeting 

III (DEAR) 
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Mediji su pratili aktivnosti i objavljivali priopćenja udruge te informacije pružene 
putem konferencija za novinare (ukupno smo održali 10 konferencija): tijekom 
godine u različitim radijskim emisijama gostovali smo 31 put; u televizijskim 
programima 19 puta;  a tiskani i online mediji objavili su stotine članaka o 
aktivnostima udruge.

Održane konferencije za medije:

• 28.01.  Zagreb – konferencija povodom strateške procjene 
utjecaja na okoliš eksploatacije ugljikovodika na Jadranu 

• 05.02. Pula - predstavljanje projekta “KALIĆ-kampanja zaštite 
lokvi u Istri” 

• 10.02. Pula - obavijest o dobivenom sporu protiv MZOIP u 
slučaju kamenoloma Marčana 1 

• 05.03. Pula - predstavljanje projekta “Participativno 
budžetiranje: građani nadziru lokalni proračun” 

• 05.06. Pula - najava međunardone konferencije “Novi start - 
korištenjem napuštenih prostora do urbane obnove” 

• 20.06. Rovinj - zajednička konferencija organizacija Greenpeace, 
WWF, Zelena akcija, Legambiente i Zelena Istra povodom 
kampanje “S.O.S. za Jadran” I talijanske kampanje “NO 
OIL. Stop Sea Drilling” 

• 14.09. Pula - predstavljanje školskog priručnika i drugih rezultata 
projekta “Kalić - kampanja zaštite lokvi u Istri” 

• 15.09. Pula - predstavljanje projekta “Participativno 
budžetiranje” i web stranice Pulaodlucuje.org 

• 08.10.  Pula – konferencija povodom namjere Grada Pule za 
zatrpa stotinama tona kamenja gradsku zelenu površinu 
na Gregovici 

• 12.10. Pula - konferencija povodom namjere Grada Pule za 
zatrpa stotinama tona kamenja gradsku zelenu površinu 
na Gregovici – dodatne informacije

Medijski nastupi - televizija 

• 28.01.  HTV 1, Županijska panorama - o referendumu u Pločama 
protiv termoelektrane i Plominu C 

• 13.02.  HTV 1, Hrvatska uživo - o dobivenom sporu protiv MZOIP 
slučaju kamenoloma Marčana 1 

• 16.03.  TV Koper/Capodistria - o istraživanju i eksploataciji 
ugljikovodika na Jadranu 

• 27.03.  HTV 1, Županijska panorama - o Plominu C i referendumu 
• 09.06. HTV 1, Hrvatska uživo + Dnevnik - o konferenciji “Novi 

start – korištenjem napuštenih prostora do urbane 
obnove” 

• 19.07. HTV 3, Turistička klasa, teme povezane s prostornim 
planiranjem i sudjelovanjem građana 

• 30.07. HTV 1, Dnevnik - o natječaju za koncesiju za Muzil 
• 30.07. TV Istra, Zoom - o natječaju za koncesiju za Muzil 
• 30.07.  TV Nova, o natječaju za koncesiju za Muzil 
• 31.07.  HTV 1, o natečaju za koncesiju za Muzil 
• 16.08. HTV 3, Turistička klasa, teme povezane s prostornim 

planiranjem i sudjelovanjem građana 
• 30.08. HTV 3, Turistička klasa, teme povezane s prostornim 

planiranjem i sudjelovanjem građana 
• 24.09. TV Istra - Predstavljanje projekta “Participativno 

budžetiranje”  
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• 16.10. TV Istra, Zoom - Predstavljanje projekta “Participativno 
budžetiranje”, slučaja nasipavanje zelene površine na 
Gregovici kamenjem i aktivnosti DEAR projekta 

• 27.10. TV Nova, projekt “Reciklirajmo u školi” 
• 27.10.  TV Istra, projekt “Reciklirajmo u školi” 
• 27.10.  HRT 1, projekt “Reciklirajmo u školi” 
• 21.10. HTV 3, Vijesti iz kulture i Županijska panorama - o izložbi 

“Sretno! Priče koje nam dolaze s ugljenom” 
• 15.12. TV Istra, o Zelenom programu Akcije Rojc 

Medijski nastupi – radio

• 07.01.  Radio Rijeka, o eksploataciji ugljikovodika na Jadranu 
• 14.01. Radio Pula, o Civilnoj platformi Istre 
• 21.01. Radio Labin, o Zelenom telefonu 
• 28.01. Radio Labin, o referendumu u Pločama protiv 

termoelektrane i Plominu C 
• 02.02. Radio Istra, o referendumu protiv Plomina C na ugljen 
• 03.02. Radio Pula, o referendumu protiv Plomina C na ugljen 
• 05.02.  Radio Pula, o predstavljanje projekta “KALIĆ-kampanja 

zaštite lokvi u Istri” 
• 11.02. Radio Pula, o referendumu protiv Plomina C na ugljen 
• 21.02. Radio Labin, Zeleni telefon, mjesečni izvještaj 
• 26.03. Radio student, o eksploataciji ugljikovodika na Jadranu 
• 27.03.  HRT 1. Program, “U mreži prvog”, o Plominu C i 

referendumu 
• 31.03. RAI Friuli Venezia Giulia, Confinamenti, o eksploataciji 

ugljikovodika na Jadranu 
• 31.03. Radio Labin, Zeleni telefon, mjesečni izvještaj 
• 08.04. Radio Pula, Zeleni telefon, o programu u emisiji o civilnom 

društvu Članak 3. 
• 09.06. Istarski radio, o konferenciji “Novi start - korištenjem 

napuštenih prostora do urbane obnove” 
• 30.07.  Radio Pula, o natječaju za koncesiju za Muzil 
• 31.08. Rovinj FM, o javnoj raspravi o Izmjenama i dopunama 

Prostornog plana Istarske županije i Strateškoj studiji 
utjecaja na okoliš 

• 14.09. Rovinj FM, o održanoj panel diskusiji “Mogu li građani 
utjecati na izradu prostornih planova?” 

• 15.09. Radio Pula, predstavljanje školskog priručnika i drugih 
rezultata projekta “Kalić - kampanja zaštite lokvi u Istri” 

• 15.09. Radio Pula, predstavljanje projekta «Participativno 
budžetiranje» i web stranice Pulaodlucuje.org 

• 23.09. Radio Labin, emisija o Zelenom telefonu, tema: bazne 
stanice 

• 09.10. Radio Pula, o projektu “Uređenje zelenih površina zone 
Gregovica sjever” 

• 09.10.  Rovinj FM, o projektu “Uređenje zelenih površina zone 
Gregovica sjever” 

• 21.10. Rovinj FM, izjava povodom otvorenja izložbe “Sretno! 
Priče koje nam dolaze s ugljenom” u Puli 

• 28.10. Radio Labin, izjava povodom projekcije filma “Dobar život” 
u Labinu 

• 28.10. Radio Pula, gostovanje u emisiji povodom projekta “Origin 
of spaces” 

• 30.10. Radio Pula, o projektu odvojenog prikupljanja otpada u 
Općini Medulin “Od vrata do vrata” 

• 03.11. Radio Soundset Istra, skulpture od otpada 
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• 15.12.. Soundset Giardini, o Zelenom programu Akcije Rojc 
• 21.12. Rovinj FM, predstavljanje aktivnosti u 2015. i najava 

budućeg rada ZI u okviru emisije Eko zona 

Ciljne skupine smo educirali putem seminara, radionica, javih debata i 
konferencija:

• 20.-21.02. Pula - radionica o modelima participativnog upravljanja 
javnim dobrima 

• 03.03. Pula - predstavljanje projekta “Muzil starter” 
• 9.-10.03.  Zagreb - Seminar o participativnom budžetiranju i 

građanskom nadzoru lokalnih proračuna 
• 13.-31.03. Labin, izložba “Sretno! Priče koje nam dolaze s ugljenom” 

u okviru DEAR projekta 
• 15.-16.4. Zagreb - Seminar o e-participativnim alatima 
• 21.04.  Pula - tribina o upravljanju javnim dobrima i 

participativnim modelima odlučivanja i upravljanja na 
primjeru Muzila 

• 09.06.  Pula, Muzil - konferencija “Novi start - korištenjem 
napuštenih prostora do urbane obnove” 

• 14.10.  Pula, Kino Valli - hrvatska premijera filma “Dobar život” 
(DEAR) 

• 20.10.  Zagreb, Kino Grič - projekcija filma “Dobar život” (DEAR) 
• 21.10.  Pula, Galerija Cvajner - otvorenje izložbe “Sretno! Priče 

koje nam dolaze s ugljenom” (DEAR) 
• 27.10.  Pula, Dodjela nagrada u sklopu projekta “Reciklirajmo u 

školi” 
• 29.10.  Umag, otvorenje izložbe “Skulpture od otpada” u TZ Grada 

Umaga 
• 28.10.  Labin, Gradska knjižnica Labin - projekcija filma “Dobar 

život” (DEAR) 
• 27.11.  Pula, Kino Valli - projekcija filma “Dobar život” za učenike 

trećih razreda Gimnazije Pula (DEAR) 
• 02.12.  Pula, FET - projekcija filma “Dobar život” za studente 

FET-a (DEAR) 
• 17.-18.12. Pula, DC Rojc - Zeleni program Akcije Rojc posvećen 

održivoj hrani – “Alternativni načini distribucije ekoloških 
proizvoda”; “Briga o tlu”;    
otvorenje izložbe “Hrana kakvu želimo”, u suradnji s 
Društvom bibliotekara Istre i Zelenom akcijom) 

Održali smo ukupno 95 radionica za različite ciljne skupine (vrtići, 
osnovne i srednje škole i mjesni odbori, većinom o pravilnom gospodarenju 
otpadom):

• 04.03.-09.04. 20 edukativnih radionica u 9 srednjih škola s područja 
grada Pule o Istarskom zelenom pjatu

• 10.04.  Pula, Natura Histrica, edukativno predavanje u sklopu projekta 
“KALIĆ - kampanja zaštite lokvi u Istri” za učenike OŠ Centar 

• 11.04.  Pula, DC Rojc, edukativno predavanje u sklopu projekta 
“”KALIĆ – kampanja zaštite lokvi u Istri” za članove 
Odreda izviđača “Istra” 

• 14.04. Juršići, edukativna radionica o kompostiranju u OŠ Juršići 
• travanj-lipanj 40 radionica o odvojenom prikupljanju otpada za učenike 

osnovnih škola i 5 radionica za srednje škole Bujštine 
održane na hrvatskom i talijanskom jeziku u okviru 
kampanje “Izdvoji s(v)e. / Fai la differenza» (Buje, Umag, 
Oprtalj, Novigrad, Brtonigla, Kaštel, Murine-Bašanija) 
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• 18.04. Svetvinčenat, edukativne radionice o odvojenom 
prikupljanju otpada “Priprema, pozor, recikliraj-SAD!” u OŠ 
Svetvinčenat 

• 23.-24.4. Koprivnica, edukativne prezentacije o važnosti voda u 
osnovnim školama povodom Dana planeta Zemlje 

• 05.05. Svetvinčenat, istraživački izlet u sklopu projekta “KALIĆ – 
kampanja zaštite lokvi u Istri” 

• 25.5. Pula, edukativna radionica o odvojenom prikupljanju 
otpada u OŠ Kaštanjer  

• 04.-06.06. Cerovlje, trodnevni istraživački kamp u sklopu projekta “ 
“KALIĆ – kampanja zaštite lokvi u Istri” 

• 18.6. Umag, 2 edukativne radionice o održivom turizmu, 
Istraturist 

• 05.10. Pomer, edukacija građana u mjesnom odboru o 
odvojenom prikupljanju otpada, projekt “Od vrata do 
vrata” 

• 06.10. Vinkuran, edukacija građana  u mjesnom odboru o 
odvojenom prikupljanju otpada, projekt “Od vrata 
dovrata” 

• 30.10. Pješčana uvala, edukacija građana o odvojenom 
prikupljanju otpada, projekt “Od vrata do vrata” 

• 11.-16.11. Pula i Labinština, 9 edukativnih radionica za učenike 6. 
razreda osnovnih škola o kvaliteti i zaštiti zraka u Istarskoj 
županiji

• 25.11.  Banjole, edukacija građana  u mjesnom odboru o 
odvojenom prikupljanju otpada, projekt “Od vrata 
dovrata” 

• 23.11. Medulin, 3 edukativne radionice o odvojenom prikupljanju 
otpada za vrtićku djecu 

• 24.11. Premantura, edukativna radionica o odvojenom 
prikupljanju otpada za vrtićku djecu 

• 25.11. Vinkuran, edukativna radionica o odvojenom prikupljanju 
otpada za vrtićku djecu

• 27.11. Banjole, edukativna radionica o odvojenom prikupljanju 
otpada za vrtićku djecu 

• 17.12. Medulin, edukativna radionica o odvojenom prikupljanju 
otpada za vrtićku djecu 

Javne akcije koristili smo kako bi širu javnost i donositelje odluka informirali 
ili upozorili odnosno skrenuli pozornost na određene teme ili kako bismo 
izrazili neslaganje s politikama nositelja vlasti i izvršili pritisak za njihovom 
promjenom:

• 13.02. Pula, akcija protiv istraživanja i eksploatacije nafte u 
Jadranu 

• 20.06. Rovinj, kampanja S.O.S. za Jadran, akcija u suradnji s 
Legambiente

• 11.07. Pula, akcija protiv bušenja Jadrana zbog nafte  
• 30.07. Pula, prosvjed ispred Gradske palače «Rasprodaja Muzila: 

sve po 99 godina»
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Organizacijski razvoj:

Zelena Istra je je već dokazala svoj potencijal za dugoročni pozitivni utjecaj 
i kapacitete za nastavak provedbe ciljeva zbog kojih je osnovana. Tako je 
i tijekom 2015. pokazala usklađenost ciljeva i instrumenata koje koristi u 
svom djelovanju kao i demokratizacijski potencijal te su vidljive promjene u 
okruženju uslijed ukupnih učinaka tog djelovanja.  

Zbog usvajanja novog Zakona o udrugama u listopadu 2014. i nove  
Klasifikacije djelatnosti udruga bilo je nužno izraditi novi Statut udruge. 
Kako su promjene koje su se morale unijeti značajne, novi se Statut pokazao 
kao racionalnije rješenje nego izrada izmjena i dopuna. Statut je usvojen na 
Skupštini održanoj 28.4.2015. Novosti unesene u Statut: mandat tijela udruge 
povećan na 3 godine, kvorum Skupštine podignut na pola redovnih članica, 
novi ciljevi i djelatnosti prema novoj službenoj klasifikaciji, popis djelatnosti 
kojima se ostvaruju ciljevi a koje se mogu naplaćivati, imenovanje likvidatora 
(prema članku 67. novog Statuta predsjednica Udruge ujedno je i likvidatorica 
Udruge), ukidanje članarine, trajanje članstva podupirućih članova od 3 godine, 
redovno članstvo samo po odluci Upravnog odbora. 

Strateški plan razvoja Zelene Istre za period 2013.- 2015. prihvaćen na 20. 
Skupštini održanoj 28. kolovoza 2012. godine. Analiza provedbe ciljeva utvrđenih 
Strateškim planom udruge pokazala je uspješnost u provedbi programskih 
ciljeva: osnaživanje participativne demokracije i građanskog aktivizma u 
okolišnim pitanjima, osnaživanje vjerodostojnosti udruge ostvarivanjem visoke 
stručnosti u radu i uključivanje u europske procese, osnaživanje “pregovaračke 
moći” organizacija civilnog društva ujedinjenim nastupima platformi ili koalicija 
organizacija civilnog društva koje djeluju s istim ciljem poput djelovanja u okviru 
kampanje SOS za Jadran ili Saveza udruga Rojca ili stvaranjem sudske prakse 
presudama u svoju korist poput dobivene presude protiv MZOIP u slučaju 
kamenoloma Marčana i golfa u Brkaču.

Temeljem Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih 
organizacija i Pravilniku o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi 
i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija i čl. 40. Statuta 
udruge nastala obaveza pripreme Programa rada i Financijskog plana za 
2016. godinu do 31.12.2015. te je stoga sazvana izvanredna sjednica 
Skupštine 28.12.2015. Na njoj je usvojen Program rada i Financijski plan za 
2016. te je donesena odluka o usklađivanju procedura s Pravilnikom o sustavu 
financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova 
neprofitnih organizacija odnosno donošenju Odluke o postotku prenamjene 
rashoda financijskog plana te Odluke o tumačenju značajnih odstupanja 
nastalih prihoda i rashoda u odnosu na planirane. 
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Tijekom godine održano je 5 sjednica Upravnog odbora udruge i 2 Skupštine 
udruge.

Tijekom 2015. u udruzi je volontiralo 20 volontera (prikupljanje otpadnog 
papira, pomoć u organizaciji konferencija, referenduma, tribina, prosvjeda i 
drugih javnih događanja itd.), od toga u prvoj skupini 361,5 te u drugoj skupini 
297,5 sati. Prema Pravilniku o internom poslovanju Zelene Istre, ukupna 
vrijednost volonterskog rada iznosila je u kunama 22.105,00 kn.  

Budući da 7 zaposlenika Zelene Istre svakodnevno u svom radu koristi 
napredne informacijsko-komunikacijske tehnologije, poslove planiranja 
i razvoja informacijskih sustava obavlja naš Informacijski centar. U 
implementaciji koristimo isključivo slobodan softver i volonterski rad: uredska 
računala redovito se nadograđuju najnovijim verzijama Ubuntu GNU/linux 
operativnog sustava, a za uredske potrebe najčešće koristimo LibreOffice.org, 
Firefox internet preglednik, Evolution mail klijent te GIMP za jednostavnije 
potrebe obrade fotografija. Informacijski centar najviše se bavi kreiranjem 
sadržaja za publiciranje na webu te tehničkom potporom informacijskih 
servisa tj. izgradnjom i moderiranjem mailing lista i drugih diskusijskih grupa, 
održavanjem web servera te izgradnjom mnogobrojnih web stranica. Iz 
tablice statistike posjećenosti službene web stranice www.zelena-istra.hr 
izdvajamo podatak da web stranicu u prosjeku posjećuje 459 jedinstvenih 
korisnika dnevno. U 2015. godini tako je naše stranice posjetilo ukupno 
167.816 posjetitelja koji su pregledali čak 1.346.064 stranice.
Putem službene Facebook stranice udruge na adresi https://www.
facebook.com/UdrugaZelenaIstra čak 3.021 pretplatnika/ca informiralo se 
o aktivnostima udruge te najvažnijim događajima i novostima iz područja 
djelovanja udruge. Svi zaposlenici koriste se sustavima za objavljivanje 
sadržaja na online servisima Zelene Istre, podržani aktivnim članovima 
udruge raspravljaju na mailing listama, te sve veći broj medija i čitatelja/ica 
prati naš rad.
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FINANCIJSKI
IZVJEŠTAJ
ZA 2015.
GODINU



Plan aktivnosti za 2015. u potpunosti je ostvaren, kao i Financijski plan. Financijski izvještaj za 2015. usvojen je 
sjednici Upravnog odbora održanoj 2. ožujka 2016. Planirani prihodi iznosili su 2.134.780,00 kn dok je ukupni 
ostvareni prihod u 2015. bio 2.073.535,00 kn. Ukupni rashodi iznosili su 1.750.746,00 kn. Udruga je u obračunskoj 
godini 2015. ostvarila višak prihoda od 322.788,39 kuna koji će se, sukladno Statutu Udruge, koristiti isključivo 
za ostvarenje ciljeva udruge utvrđenih Statutom. Nadalje, od navedenog ovogodišnjeg viška oduzima se manjak 
prihoda iz proteklog razdoblja u iznosu od 18.491,56 kn, nakon čega konačni višak prihoda iznosi 304.296,83 kn.

Prihodi su u 2015. bili za oko 124% bili viši nego u 2014. godini, no to više ovisi o dinamici isplate nego li o većoj 
uspješnosti prijava na natječaje. Udruga nastavlja s relativnom financijskom stabilnošću, osim u dijelu koji se odnosi 
na mogućnost dugoročnijeg planiranja s obzirom na projektnu ovisnost, tj. situaciju koja se ne može planirati. 

Prihodi

Redni 
broj (AOP 
oznaka)

O P I S
 
I Z N O S

1 (004) Prihodi od pružanja usluga 46.855,10
2 (006) Prihodi od članarina 8,00
3 (012) Prihodi od financijske imovine (kamate) 1.806,75
4 (026) Prihodi od donacija iz državnog proračuna (Ured Vlade RH za udruge, Mini-

starstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstvo zdravlja)
143.565,52

5 (027) Prihodi od donacija iz proračuna jedinica lokalne i područne samouprave 
(Istarska županija, Grad Pula, Grad Rovinj, Općine Marčana i Medulin)

78.872,60

6 (028) Prihodi od inozemnih vlada i međunarodnih organizacija (Europska unija) 962.025,94
7 (029) Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba (Nacionalna zak-

lada za razvoj civilnoga društva i Hrvatski zavod za zapošljavanje, Fond za 
zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, Turistička zajednica grada Pule)

334.169,39

8 (031) Ostali prihodi od donacija 70,00
9 (035) Prihodi od refundacija 208,96
10 (040) Ostali nespomenuti prihodi (prihodi od transfera od partnerskih organi-

zacija u sklopu projekata koji se financiraju sredstvima Europske unije u 
kojima Zelena Istra nije nositelj nego partner na projektu kojem nositelj 
prebacuje sredstva)

505.952,23

UKUPNO PRIHODI 2.073.534,49
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Rashodi

Redni 
broj

O P I S  I Z N O S

1 (045) Rashodi za radnike (plaće, doprinosi na plaće, ostali rashodi za radnike – 
božićnica)

777.357,84

2 (058) Naknade troškova radnicima (naknada za korištenje privatnog automobila 
u službene svrhe u tuzemstvu – 8.182,88 kn; dnevnice u tuzemstvu i in-
ozemstvu – 5.098,45 kn; ostalo se odnosi na smještaj u tuzemstvu te putne 
izdatke i troškove prijevoza u tuzemstvu i inozemstvu)

23.879,37

3 (063) Troškovi honorara vanjskih suradnika predavača pri organiziranju seminara, 
radionica i drugih događanja, zdravstveno osiguranje kod ugovora o djelu

35.332,19

4 (072) Naknade ostalim osobama izvan radnog odnosa (troškovi na službenim pu-
tovanjima – troškovi prijevoza sudionicima i predavačima na seminarima, 
radionicama i drugim događanjima; dnevnice i putno osiguranje ostalih oso-
ba)

72.462,87

5 (077) Rashodi za usluge (računalne usluge u sklopu projekata od kojih se najveći 
dio odnosi na tri računalne platforme za sudjelovanje javnosti u kreiranju 
lokalnih proračuna – 132.608,67 kn; intelektualne i osobne usluge (dizajn 
publikacija, prijevodi i slično) u sklopu projekata te knjigovodstvene usluge 
– 35.860,03 kn; usluge telefona, pošte i dostave - 19.540,53 kn; ostalo se 
odnosi na  grafičke usluge – dizajn i tisak novih vizualnih materijala udruge, 
drugo poput tekućeg održavanja, fotokopiranja i sl., javnobilježničke usluge, 
tehnički pregled i registracija, izrada novog pečata, promidžba u sklopu pro-
jekata 

217.845,99

6 (087) Rashodi za materijal i energiju (od čega se najveći dio odnosi na promotivne 
materijale projekata – publikacije, banneri i sl. – 137.768,94 kn; ostalo se 
odnosi na materijal za održavanje, potrošni materijal, literaturu i sl. tj. dnevni 
tisak, električnu energiju, gorivo za službeni automobil, sitan inventar te os-
tale materijalne rashode)

163.108,01

7 (092) Ostali nespomenuti materijalni rashodi (od čega se najveći dio odnosi na 
rashode organizacije seminara, radionica i drugih događanja u sklopu pro-
jekata – 184.289,34 kn; ostatak se odnosi na premije osiguranja, usluge 
reprezentacije – 536,08 kn, troškovi okrjepe volontera, članarine u organi-
zacijama i platformama te sudske pristojbe)

189.452,96

8 (098) Rashodi amortizacije 5.669,02
9 (099) Financijski rashodi (rashodi za bankarske usluge i konačan obračun poreza 

na dodanu vrijednost)
4.926,42

10 (110) Donacije (transferi partnerskim organizacijama po projektima u kojima je 
Zelena Istra nositelj i prebacuje sredstva partnerima)

260.711,43

UKUPNO RASHODI 1.750.746,10
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ZAHVALE DONATORIMA
I SURADNICIMA

Zelena Istra je neprofitna organizacija koja provodi programe i projekte od in-
teresa za opće dobro i svoje je ciljeve u 2015. godini ostvarivala zahvaljujući 
podršci donatora, kojima ovim putem zahvaljujemo. Već su godinama 
najzačajniji donator Zelene Istre Europska unija i Nacionalna zaklada za razvoj 
civilnog društva. No, tu su i drugi donatori koji s omogućili realizaciju mnogih 
aktivnosti: Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstvo zdravlja, 
Ured za udruge Vlade RH, Turistička zajednica grada Pule, Istarska županija, 
Općina Medulin, Grada Pula, Grad Rovinj te Općina Marčana

Posebna zahvala ide svim članovima udruge i njihovoj podršci i volontiranju.
Uspjesi Zelene Istre ne bi bili mogući bez suradnje s drugim organizacijama,
bilo iz sektora zaštite okoliša ili iz drugih sektora, institucijama ili tijelima 
javne uprave. Ta suradnja predstavlja temelj djelovanje udruge, što dokazuju 
i brojni partnerski projekti i zajedničke aktivnosti provedene u 2015. Premda 
Zelena Istra spada u zagovaračke udruge koje ukazuju na propuste u djelo-
vanju javne uprave na provedbi okolišnog zakonodavstva ili održivog razvoja 
općenito, suradnju s tijelima javne uprave smatramo važnom za ostvarivanje 
ciljeva zaštite okoliša i prirode. Stoga zahvaljujemo svima koji su shvatili da 
je kritika konstruktivna i ponudili suradnju. Zahvaljujemo i svim medijima i 
novinarima i novinarkama koji su tijekom 2015. prenosili informacije o ak-
tivnostima Zelene Istre i time doprinijeli ostvarivanju naših ciljeva.




